G. Buatois, Collége du Léman, Geneéve, Suisse, 2017/2018
Identifier les formes et les paysages de l'urbanisation :

Objectifs :
B Distinguer la ville-centre des banlieues et des espaces périurbains.
B Compléter un schéma de synthese sur les paysages urbains

Exercice 1: Comparer les évolutions urbaines de 3 villes dans le monde :

Document 1 : Mexico
Le voyageur visitant Mexico sera surpris
lors de son arrivée en avion d’apercevoir
de son hublot de grandes étendues
urbanisées de maisonnettes identiques
colonisant les périphéries des villes et
implantées en plein champ, [..]
destinées a la classe populaire.
Thomas Watkin, Cahiers thématiques,
n°12,2013.

1/ Comment évolue la ville de Mexico ? Explique cette évolution
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Document 2 : Londres

Ce qui frappe avant tout, c’'est l'étendue de la
ville. Londres est une cité horizontale, dont les
immeubles et maisons ne dépassent guére trois ou
quatre étages. A une exception prés, mais de taille :
la City'. Le quartier des banques est dominé par un
groupe de gratte-ciel plus hauts les uns que les
autres.

Eric Albert, « Soudain, Londres devint

verticale », Le Monde, janvier 2013.

2/ Comment évolue la ville de Londres ? Explique cette évolution

Document 3 : Bangkok

Comme d’autres villes asiatiques en plein
développement, Bangkoka  choisi un  mode
d’'urbanisme axé sur la hauteur [..]. Les gratte-ciel
font partie intégrante du paysage de la capitale
thailandaise au méme titre que les temples.

Loris Courtenaz, « Bangkok, la capitale des
gratte-ciel », www.thailande-fr.com, 2016.

3/ Comment évolue la ville de Bangkok ? Explique cette évolution
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Exercice 2 : L’influence urbaine modifie également les campagnes

Document 3 : La diffusion des modes de vie urbain

Les modes de vie urbains influencent fortement certains espaces ruraux. C’est le cas du village de Saint-Jean-aux-Bois, situé
dans la forét de Compiégne, en région parisienne. Les habitants du village résident a la campagne mais travaillent, font leurs
achats ou vont au cinéma en ville.

Les routes de Saint-Jean-aux-Bois ressemblent étonnamment a des rues urbaines. En tout cas, elles sont aménagées
comme telles. Les habitants sont peu nombreux, moins de 200. Comme dans la plupart des villages de cette forét, ils
travaillent souvent ailleurs, a Compiegne ou au-dela. Ils pratiquent pour cela des mobilités quotidiennes. [..] Il existe
encore dans le monde des zones rurales, c’est-a-dire presque exclusivement tournées vers la production agricole et, de ce
fait nettement distinguées des villes. Mais les progrés de l'urbanisation et la diffusion des mobilités en ont bouleversé
d’autres.

Olivier Lazzarotti, « Habiter le monde », La Documentation photographique, 2014.

4/ Pourquoi les habitants du village peuvent-ils aussi étre considérés comme urbain ?

Bilan: Comparer les paysages urbains d’apres des schémas en coupe :
10/ Complete les cadres cidessous en donnant le nom des quartiers correspondants:
Une ville Nord Américaine:

Poe & M

Une ville Européenne :

Une ville en développement (pays du Sud) :




